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Abstract. The article deals with the main tendencies of the information economy, which 

affect the approaches to financial management of the enterprise. 
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Анотація. У статті розглянуто основні тенденції інформаційної економіки, які 

безпосередньо впливають на підходи до фінансового управління підприємством.  
Ключові слова: фінансове управління, інформаційна економіка, інформаційно-

комунікаційні технології, мережеві структури, інформатизація. 
 
В сучасному світі спостерігається жорсткий дисбаланс між заможними 

країнами із сталим економічним розвитком та ресурсозалежними економіками 
бідних країн. В значній мірі, така асиметрія у темпах економічного розвитку 
викликана різним рівнем щільності впровадження інновацій, науко-технічний 
розробок, інформаційно-комунікаційних систем. Відповідно результатів 
дослідження групи Dell EMC, 71% підприємств втрачають конкурентні позиції 
через відсутність цифрової трансформації; 96% компаній, які впровадили 
інформаційні технології у свою діяльність, забезпечили ріст доходності бізнесу 
вдвічі у порівнянні із минулими роками. Президент компаній Dell EMC, Девід 
Голден вважає, що за допомогою інвестицій в ІТ-трансформацію підприємства 
модернізують застарілі виробничі технології, впроваджують нові цифрові 
ініціативи, прискорюють виведення продуктів на ринок та підвищують 
конкурентоспроможність підприємства [1].  

Система фінансового управління підприємством є сукупністю форм і 
методів, на основі яких здійснюється управління грошовим оборотом та 
фінансовими ресурсами [2, с.81]. Така система буде вважатися ефективною 
лише тоді, коли вона надасть можливість не лише раціонально використовувати 
наявні ресурси, а й забезпечити системний пошук можливостей подальшого 
розвитку підприємства [3, с. 104]. 

Метою фінансового менеджменту є забезпечення діяльності підприємства 
оптимальним обсягом фінансових ресурсів у кожний конкретний період часу 
відповідно до напрямів його розвитку, організація формування необхідного 
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рівня та раціонального використання фінансових ресурсів, максимізація 
прибутку та забезпечення підвищення ринкової вартості підприємства [4, с.17]. 

Зміна традиційної парадигми економічної теорії у бік інформаційної 
економіки докорінно змінює методичні підходи до управління фінансовими 
ресурсами підприємства. З метою ідентифікації такий змін, розглянемо яким 
чином трансформується підприємницьке середовище та виокремимо ключові 
фактори, що обумовлюють зміни у концептуальних підходах до фінансового 
управління підприємством (Рис. 1). 

1. Зменшення значущості розташування виробничих потужностей. 
Особливістю інформатизації економічних процесів стає нівелювання впливу 
географічного розташування підприємства на виробництво та збут продукції 
через ріст інформомісткості у виробничих ресурсах. Така тенденція призводить 
до збільшення глобалізації, оскільки перешкоди, які заважали вільному 
переміщенню товарів та послуг практично зникають. В свою чергу, розширення 
ринків збуту впливає на зниження ролі державного регулювання 
підприємницького середовища, оскільки державні кордони не мають значення 
для виробництва та збуту інформаційних продуктів.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Детермінанти впливу інформаційної економіки на фінансове 
управління підприємством (джерело: розроблено автором) 

 
2. Підвищення доступності інформації та інформаційно-комунікаційних 

технологій. Інформаційним технологіям та процесу інформатизації суспільства 
притаманні риси суспільної корисності, тобто відсутність конкуренції між 
споживачами та безоплатність користування. Більшість інтернет-ресурсів 
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розповсюджують інформацію безкоштовно, оскільки існують за рахунок 
рекламних платежів. З практичної точки зору це значить, що доступ розвиток 
інформаційно-комунікаційних технологій забезпечує інтерактивний доступ 
підприємств до відкритих і корпоративних систем пошуку інформації, 
державних та комерційних систем зв’язку, глобальних національних та 
регіональних інформаційно-обчислювальних мереж, міжнародних стандартів, 
угод та протоколів обміну даними [5, c. 276].  

3. Прискорення життєвого циклу товарів та послуг. Посилення 
конкуренції, розвиток ринку наукової інформації та усунення бар’єрів для руху 
нових знань призводить до збільшення швидкості інноваційних процесів, тому 
підприємець не може більше отримувати інформаційно-інноваційну ренту 
протягом тривалого часу [6, с.8]. 

4. Скорочення трансакційних витрат. Основними джерелами 
трансакційних витрат є асиметричність та неповнота необхідної інформації, 
опортуністична поведінка контрагентів та складність формальний і 
неформальних процедур заключення договорів та умов їх реалізації. Розвиток 
інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє підвищити прозорість 
діяльності підприємства, в тому числі її фінансової складової, зо призводить до 
зменшення ймовірності зловживань у партнерських домовленостях, підвищує 
довіру підприємств один до одного та зменшує витрати на перевірку ділової 
репутації.  

5. Підвищення впливу мережевих монополій. Під мережевою монополією 
розуміється домінування єдиного стандарту взаємодії в галузі. Стійкість 
мережевих монополій обумовлена дією мережевого ефекту, тобто підвищенням 
корисності для окремого користувача з одночасним збільшенням загальної 
кількості його споживачів [7, с. 871]. З одного боку, мережеві монополії 
(наприклад Windows) перешкоджають нововведення та переходу на більш 
ефективні стандарти взаємодії, з іншого - знижують витрати взаємодії для своїх 
користувачів, створюючи платформи для поширення інновацій. 

6. Зміна поведінки споживачів. Вкрай важливою потребою в сучасних 
умовах є потреба в інформації, тобто якість життя суспільства починає 
оцінюватись не через матеріальні цінності, а доступом до інформаційних 
товарів та послуг. Доступ до інформації дозволяє споживачам знаходити для 
себе оптимальний за якістю та ціною товар або послугу.  

Отже, розвиток інформаційної економіки, ріст потоків великих даних 
диктує перехід на новий рівень управління економічними процесами, а в тому 
числі фінансовими ресурсами. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології 
дозволяють автоматизувати процес прийняття управлінських рішень та 
проводити більш детальний аналіз фінансової діяльності. Сучасні бази даних 
забезпечують новий рівень якості аналізу та прогнозування фінансового стану 
підприємства. Сучасні цифрові технології дозволяють отримувати інформацію 
напряму від економічних агентів, створювати цифрові моделі споживачів, 
технологічних процесів, що призводить до економії ресурсів та оптимізації 
фінансового капіталу. 
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